

隔人不隔心 再创新征程

张来宏

这是一个没有硝烟的战场,这是一个需要我们全体南关煤业职工共同守卫的阵地。疫情的战火,从2019年12月悄无声息地潜入我们国人的身边。而在这次,竟然也无情地闯入了我们南关煤业的大本营。面对突如其来的敌人,我们的全体领导职工没有选择退缩,更没有感觉恐慌,而是在领导们的紧急指挥下,全体员工积极配合,让我们的防疫工作得以有序开展。我们的领导和员工第一时间穿上防护服,化身防疫战士,投身于防疫工作,这是敢于奋战、不畏艰险的精神,也是舍己为人、甘于奉献的决心。

我们的职工兄弟也个个都是好样的,完全服从政府和领导们的隔离安排,不抱怨,不搞是非,不给领导添麻烦,同时也配合隔离区域内服务人员的检测,不乱跑,不为难服务人员,不做法律禁止的事,并且及时给自己的分管组长汇报检测结果,方便第一时间进行统计。这些都充分体现出我们南关煤业全体成员的高素质、高心态、高规格。

隔离期间的日子里,或许会让个别

兄弟感到枯燥,无聊,但仔细想想,也是我们矿工兄弟们的一次变相福利。想想我们平时的工作,每天东方的太阳还没有爬出地平线,那所谓的鱼肚白的美景还没有来得及多瞅两眼,我们就该投入到各自的工作岗位了。等到下班以后,一天的疲惫也许已经让你无暇顾及周边的风景,也因此减少了和家人的沟通,甚至也因为工作许久,没有联系你曾经的亲朋好友。而在隔离期间,你可以放下自己杂七杂八的包袱,给自己来个全身心的放松,补一个长长睡眠,和亲朋好友来个温馨的呵护和畅谈。

想想我们平时的工作,无论有多少艰辛和难题,我们都能上下一心,排除万难。现在面对疫情,我们更会破茧重生,再创辉煌。疫情打不倒我们,反而会让我们更加坚强。此刻的修身养性,就是我们解封后携手共进的开始。疫情隔离了我们的身体,但是隔离不了我们的心。兄弟们,阳光总在风雨后,不经历风雨,怎能见彩虹,此刻都安心等待,静候解封的佳音吧!

作者单位 南关煤业



赵军摄

瞬间

贺志伟

我穿过公园的小径
不断飘落的树叶隐匿林间
手持一枚红的绝无相同
成为这个季节最好的记忆

渴望月光洒满街头

看满月如轮和阴晴圆缺
偶然有雾 就如一床薄被
在草皮上写满潮湿
我不得心跳加速
感觉冬的步履匆匆

一切都在变化

人瘦 路灯拖长了我的背影
口琴悠悠 送来一杯52度白酒
这时的我不由得攥紧了领口
默默伫立

让初冬之夜冻穿这一瞬间

作者单位 员工学校

一路向廉繁花开

尚艳艳

朋友 当清晨的第一缕阳光照进洗煤厂
让我带您走进这个有着悠久发展史的煤炭企业
聆听厂区一草一木诉说的清正廉洁文化故事
感受车间一砖一瓦讲述的风清气正点滴事迹
洗煤厂

这个位于山西省介休市中部
占地面积四十一万平方米的煤炭之都
是潺潺汾河水滋养着她的发展
巍巍吕梁山见证着她的壮大
从1958年破土动工至今
已走过六十四个春秋的洗煤厂
依旧朝气蓬勃 青春无恙
从1970年建成投产至今
已走过五十二个春秋的洗煤厂
依旧活力四射 激情万丈

是的 我能想得到

在这里 一代代先辈曾种下一颗颗廉洁的种子
廉洁主题文化作品年年征集
警示教育宣传活动接续不断
干部家属助廉倡廉共话未来
清廉文化建设深入人心
政治生态环境风清气正
企业运行更加规范透明

是的 我能看得见

一批批干部职工
心往一处想 劲往一处使
正本清源 积极向上
反腐倡廉工作始终在路上
全面建设“清廉国企”扛起国有企业时代之责
贯彻落实“新焦煤大监督体系”
启动监督机制变革治本之策
“四谈四访”让全厂干部职工
担起企业全方位高质量发展的职责
工作专班会议开启廉洁制度
宣贯部署和执行落实之路
“三会一课”构建党员廉洁从业意识
点燃正风肃纪之火
干部职工全员加强拒腐防变能力和全面监督职责

是的 我能听见

我骄傲 我是洗煤人
我自豪 我是国企建设人的呐喊振聋发聩

每一句入党誓词

都是波澜壮阔的音节

每一次廉洁会议

都是热血沸腾的号角

国企大发展

清廉在行动

听得见 领导干部铿锵有力的部署排山倒海

听得见 党员群众爱岗敬业的呼声气势如虹

谁说煤炭生产没有精准的科技含量

谁说黑色就不能闪烁耀眼的廉洁之光

谁说走过半个多世纪

就不能高举心中的廉洁理想

谁说跨入高速发展的新时代

就可以放松革命的信念

不忘初心 勇于担当

洗煤厂

一个火红奋进的国有企业

我在这里 你在这里

几代人洗煤人的追求与憧憬

都在这里

问渠那得清如许

为有源头活水来

在历届厂党政的正确领导下

在广大职工群众的共同努力下

干部职工明法纪 守法律 讲规矩的意识显著增强

全厂上下形成了“以清为美 以廉为荣”的价值取向

清正廉洁建设硕果累累

国企雄风傲然展示

国企巨轮披荆斩浪

此刻 站在党的二十大胜利召开的地方

催人奋进的号角再次吹响

让我们踔厉奋发 笃行不怠

为全面建设社会主义现代化强国

全力推进中华民族伟大复兴

凝心聚力 奋力拼搏

你看 洗煤厂的廉洁之花又一次迎风绽放

我们的未来

必定繁花似锦

幸福万年

作者单位 洗煤厂

“他们像麦子一样,努力从泥土里挣扎爬起来,可生活没有给他们希望,他们生于泥土,又回归泥土,变成了尘,变成了烟,仿佛从来没有存在过一般。”——《隐于尘烟》

假期接近尾声,陪着孩子在游乐场最后尽情地玩耍,我在坐等孩子的时候,像大多数人一样刷起了抖音,看到屏幕上两位刻满风霜的农村老人,那满是皱纹的双手,蜡黄熏黑的皮肤,还有每个人走心发布的文案……瞬间打动了,我就急忙去经常看电影的影城搜索排片,居然发现没有,不死心的我又去淘票票上搜索,发现只有万达影城有排片,也只有8:40这个时间段,我当即就买好票,拖着孩子起身前往。

电影前半部分其实挺压抑的,因为

庄稼,眼看这光景是往好里走,可是贵英的去世,让马老汉一下子精神崩塌了!他放了驴,卖了包谷,推到了房子,隐入尘烟中了。

有时候不要轻易地给别人希望,因为在有的人在黑暗中本来可以很坚强,当你给了他希望时,当那个希望又破灭时,那才是一个人的至暗时刻。

影片后半段,贵英走后,马老四在家里吃着一颗鸡蛋,跪在床上看着贵英的画像,躺在床上把玩着贵英亲手编织的驴,那一刻我的情绪一下子绷不住了,泪水夺眶而出。两个苦命人互相珍视,他们把希望种在土里,用繁重的血汗和困苦来浇灌。但生活总是不那么公平,他俩的感情让上天都羡慕嫉妒了,所以最弱的人承受更深重的生死离别。

相知相伴 隐于尘烟

范雪敏

它不同于我们现代城市人和新时代农村人的居住环境、人际关系以及思想认识。男主人公马有铁,那么大个人了,还住在三哥家,而且不寻个媳妇过日子;女主人公曹贵英,也确实是个可怜人,没有生育能力,经常尿裤子,而且浑身没啥力气,干不了粗活。他们第一次见面,马有铁看见他三哥在打驴,马有铁护着驴,还给驴吃包谷。这一行为让曹贵英觉得他是个好人,便有了“和他过应该挺好的”想法。

就是这两个可怜人,从相遇到相知,相互救赎,相濡以沫,从无到有。最开始,他们连自己住处都没有,都是住在别人多年荒废的房子里。由于村里拆迁,他们一共搬了两次家,第三次才搬到了自己新建的房子里。

他们从无到有的这个过程,让我们看到了人骨子里其实是有一种奋斗精神的。马有铁在遇到曹贵英之后,有了目标,努力生活。他给贵英买衣服;承诺过贵英要给她买电视,因为她爱看;亲口对贵英说过要带她到市里去治病,美美地流浪。

但是生活总是锦上添花和雪上加霜两种极端。小两口好不容易建了房子,孵了小鸡,养了小猪,搭了燕窝,种了

那一刻我体会到毁掉一个人或者弄垮一个人很简单,那就是毁掉他的精神支柱。而曹贵英就是马有铁的精神支柱。同时,通过贵英的视角,让我们发现其实马老四是一个闪着光的人,他有自己的思想,有自己的仁慈。他字字句句那么朴实且笨拙,却又这么真谛而直达人心。

影片结束,望着熟睡的孩子,我突然感到自己是幸运的。我生活在现在这样的一个时代里,能够经济独立,精神独立,每天工作,家庭过着普通的生活,没有惊天动地,但也幸福快乐。回想起以前的择偶标准,我突然觉得好搞笑,那些名呀利呀,在一个追求精神支柱的灵魂伴侣的人身上交错存在着。可是名利都是过眼烟云,如果另一半在精神上PUA你,你自己就将自己瓦解崩溃,何来幸福生活一说。

最后,还记得马有铁在贵英手上种的谷子花吗?他说,下辈子他可以寻着这个找到她!或许他们之间从相守之中就产生了爱情吧!回望半生,不论亲情友情亦或爱情,从相知相伴相守,繁华总是昙花一现,平淡平凡才是一切的本真。

作者单位 高阳煤矿